

中国第十三届全国人大五次会议 会期6天半 共有10项议程

中新社北京3月4日电 十三届全国人大五次会议发言人张业遂4日在北京介绍说,十三届全国人大五次会议于3月5日上午开幕,11日上午闭幕,会期6天半,共有10项议程。

当日,十三届全国人大五次会议在人民大会堂新闻发布厅举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

据张业遂介绍,本次大会议程共有10项:审议政府工作报告;审查计划报告及草案;审查预算报告及草案;审议《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方法院组织法(修正草案)》的议案;审议《第十三届全国人民代表大会第五次会议关



3月4日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 殷博古 摄

于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定(草案)的议案;审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议《中华人民共和国最高人民法院工作报告》;审议《中华人民共和国最高人民检察院工

报告。张业遂说,大会将以网络视频的方式组织新闻发布会、记者会、“代表通道”、“部长通道”等采访活动。大会新闻中心网页将向中外记者提供有关会议文件、报道素材、采访联络等服务。各代表团设立新闻发言人,代表团驻地设立大会新闻中心视频采访室,积极支持代表接受视频采访,并就会议有关议题参与网络访谈、社交平台直播等,与网民互动。

张业遂还表示,大会将采取必要措施,做好新冠病毒疫情防控工作。大会将严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,不断深入改进大会组织服务工作,坚持勤俭节约,反对铺张浪费,树立俭朴务实的会风。

中国裁军大使阐述中方在乌克兰问题上的立场主张

新华社日内瓦电 中国特命全权裁军事务大使李松3日在日内瓦裁军谈判会议(裁谈会)全会发言,介绍中方在乌克兰问题上的立场主张。他强调,乌克兰应当成为东西方沟通的桥梁,而不应成为大国对抗的前沿。冷战早已结束,“新冷战”不得人心。一味施压制裁,制造分裂对抗,只会导致局面更加复杂,使危机消极影响迅速外溢,甚至涉及更多国家。

李松表示,乌克兰局势急剧变化,中方对此高度关注。局势发展到这一步,不符合任何一方利益。中国一贯根据事情本身的是非曲直决定自身立场。中方在乌克兰问题上的基本立场是一贯、明确的。中方始终主张尊重各国主权和领土完整,根据联合国宪章宗旨和原则和平解决国际争端。当务之急是防止局势进一步恶化,同时加大外交努力。

他说,俄罗斯同乌克兰已举行首轮谈判,双方都表现出继续推进谈判的意愿,我们对此表示欢迎。面对复杂敏感的形势,中方不赞成任何激化矛盾的做法,呼吁国际社会坚持政治解决大方向,为当事方直接对话谈判创造有利氛围和条件。

他指出,乌克兰问题不是今天才出现的,当前事态也不是一夜之间突然发生的,而是各种因素长期共同作用的结果。乌克兰应当成为东西方沟通的桥梁,而不应成为大国对抗的前沿。冷战早已结束,“新冷战”不得人心。一味施压制裁,制造分裂对抗,只会导致局面更加复杂,使危机消极影响迅速外溢,甚至涉及更多国家。

他表示,乌克兰危机的最终解决,还是要摒弃冷战思维,摒弃以损害他国安全为代价维护自身安全的逻辑,摒弃以扩张军事集团谋求地区安全的做法,要在重视和尊重各国合理安全关切基础上,通过对话谈判寻求构建均衡、有效、可持续的欧洲安全机制,实现欧洲大陆的长治久安。

他说,中方倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。我们呼吁国际社会本着负责任态度,推动有关各方尽快回到政治解决的轨道上来,通过对话协商寻求乌克兰问题的全面解决。中方愿继续为此发挥建设性作用。

中方回应蓬佩奥在台发表演讲:狂言妄语不可能得逞

中新网北京3月4日电 中国外交部发言人汪文斌3月4日主持例行记者会。

有记者提问:美国前国务卿蓬佩奥本周五在台北发表演讲。发言人对其言论有何评论?

汪文斌:蓬佩奥是一个信誉破产的前政客,这样一个人的狂言妄语是不可能得逞的。

又有47颗星链卫星上天 SpaceX累计发射超2200颗

美东时间3月3日9时25分,SpaceX猎鹰9号火箭在佛罗里达州肯尼迪航天中心发射47颗“星链”卫星,累计发射“星链”卫星超2200颗。

本次发射是该枚火箭一级助推器的第11次飞行和着陆,也是SpaceX第三枚一箭11飞火箭。一二级分离后,一级助推器着陆在大西洋里无人驾驶驳船“请看说明书”上。

在此之前,这枚一级助推器曾执行过GPS III-3发射任务、土耳其通信卫星Turksat-5A发射任务、SpaceX第二次专属拼单发射Transporter 2任务以及7次“星链”发射任务。

发射结束后,SpaceX在社交媒体上表示,本次发射是在2022年前9周完成的第9次猎鹰9号发射。此次发射是自2019年

5月首批60颗“星链”卫星上天以来,SpaceX专项组部署的第39批“星链”卫星,也是今年第6批“星链”组网发射。去年SpaceX创下全年发射31次猎鹰9号火箭的纪录,其中17次是专门部署“星链”卫星组网发射。

算上此前“拼车”捎带的“星链”卫星,截至目前,SpaceX已累计发射2232颗“星链”卫星。如果再算上2018年2月发射的两颗测试卫星Microsat-2A和Microsat-2B,SpaceX发射了2234颗“星链”卫星。

对于SpaceX的卫星制造能力,SpaceX日前表示其每周能制造45颗卫星,并且曾在一个月内在发射了240颗卫星。而马斯克则表示,今年SpaceX计划发射大约50次,平均每周发射一次。来源:澎湃新闻

中国代表在联合国人权理事会敦促有关西方国家停止把人权作为干涉别国内政的政治工具

中新网日内瓦电 中国常驻联合国日内瓦代表团公使蒋端3日在联合国人权理事会第49届会议高级别会议答环节发言,驳斥美国、英国、澳大利亚等国无端指责,敦促这些国家停止把人权作为干涉别国内政的政治工具,停止侵犯别国人民人权。

蒋端表示,中国共产党自成立之日起就团结带领中国人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而不懈奋斗。中国始终坚持以人民为中心,推动国家治理和发展成果更多更公平惠及全体人民,不让任何人掉队。中国人权事业取得的历史性成就

有目共睹。

蒋端表示,中国实行以民族平等、民族团结等为基础的民族政策,56个民族都是中华民族大家庭的平等成员。新疆、西藏等地经济社会持续发展,各民族人民过上了前所未有的幸福生活。60多年来,新疆维吾尔族人口从220万增长到约1200万。近年来已有来自100多个国家的2000多位专家、记者、外交官、宗教界人士等参访新疆,目睹了新疆社会安定、经济发展、人民幸福的真实情况。中方欢迎联合国人权事务高级专员巴切莱特近期访华并参访新疆,同时坚决反对有些国

家利用此事进行政治操弄。

蒋端表示,香港事务纯属中国内政,不容外部势力干涉。香港国安法颁布实施和香港特区选举制度修改完善后,香港迎来了由乱及治的历史性转折,香港民众各项合法权利和自由在安全环境中得到更好行使。

蒋端指出,有关国家自身人权状况持续恶化,却一再编造散布谎言,诬蔑抹黑中国,企图破坏中国稳定、遏制中国发展,再次说明人权不过是他们进行政治攻击的工具。这些国家种族歧视和排外主义根深蒂固,肆

意侵犯难民、移民和少数民族权利,滥施单边强制措施。

例如,美国对印第安人进行种族灭绝,印第安人口数量从1492年的500万锐减到20世纪初的25万。美国还在国外肆意杀害别国平民,犯下严重罪行,美国却将自己包装成“人权卫士”,这是何等虚伪和荒谬。中国日前发表《2021年美国侵犯人权报告》、《美国对印第安人实施种族灭绝的历史事实和现实证据》,中方敦促这些国家改邪归正,停止把人权作为干涉别国内政的政治工具,停止侵犯别国人民人权。

中国外交部:美国借乌克兰问题对中国进行污蔑抹黑 这种手法十分虚伪卑鄙

3月4日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问:据报道,3日,美国不具名国防部高官称,中方持续表达对乌克兰局势关注,却不愿像其他国家一样谴责并制裁俄罗斯,无意参与任何形式的乌克兰问题外交解决方案。发言人对此有何评论?

汪文斌首先表示:“近来美方一再散布虚假信息,借乌克兰问题对中国进行污蔑抹黑,这种为了推卸自身责任而造谣的手法十分虚伪、卑鄙。散布虚假信息掩盖不了美方自身的责任,反倒暴露了美方借危机渔利的真实意图。”汪文斌反问道,美方

应当诚实交代,美国声称推动北约东扩是为了维护和平,美国做到了吗?美国声称要防止欧洲发生战争,美国做到了?美国声称致力于危机的和平解决,除了提供军事援助、加大军力威慑之外,美国做了哪些有利于和平的事?汪文斌强调,中方始

终按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策,我们欢迎一切有利于乌克兰问题政治解决的外交努力,支持俄乌双方通过对话谈判寻求照顾双方合理关切、有利于欧洲长治久安的政治解决之道。我们将继续为寻求和平、实现和平发挥建设性作用。



牢记使命 尽职尽责——热烈祝贺全国两会胜利召开

汇聚前进力量,吹响奋进号角。中国再次进入“两会时间”。

三月的中华大地春和景明,万物复苏。数千名全国人大代表、全国政协委员肩负人民重托和神圣使命齐聚北京,广谋良策、广聚共识、共商大计。在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,今年全国两会必将谱写出民主、团结、求实、奋进的崭新篇章,激励亿万人民乘势而上,砥砺前行,向着第二个百年奋斗目标不断迈出坚实步伐。

刚刚过去的2021年是党和国家历史上具有重要里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中

国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标,开启了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。

一年来,全国上下勠力同心,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,经济社会发展又取得新的重大成就。这是中国共产党坚强领导的结果,是中国人民万众一心、攻坚克难的结果,是伟大民族精神的充分彰显,更是中国特色社会主义民主政治充满生机活力的有力体现。实践再次证明,



中国共产党领导和中国特色社会主义制度、中国国家治理体系和治理能力,具有强大生命力和独特优越性。

立足新起点,阔步新征程,奋力开新局。2022年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,深刻总结

过去五年党执政兴国的的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。广大代表、委员要牢记使命、尽职尽责、畅所欲言;有关方面要认真听取代表、委员意见建议,更好地接地气、察民情、聚民智、惠民生,为实现党和国家目标任务广泛汇聚智慧和力量;要心怀“国之大者”,保证思想引

力,不断提高政治能力、战略思维、专业水平,为完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展献计出力,开出两会的精气神。党员代表委员要带头作表率,持之以恒落实落细中央八项规定和两会各项议事规定规则,抓好会风建设;要讲好人大故事、政协故事,充分彰显全过程人民民主的强大力量,营造朝气蓬勃、团结向上、昂扬奋进的氛围。

进入新发展阶段,面对当前复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,我们必须付出更为艰巨、更为艰苦的努力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们要弘扬伟大建党精神,牢牢把握历史主动性,保持战略定

力,坚定不移做好自己的事:一方面,坚持“稳字当头、稳中求进”总基调,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定;另一方面,抢抓创新发展机遇,持续深化重点领域改革,通过不断扩大开放完善发展新格局,推动高质量发展取得新成效。

击鼓催征日,奋楫争先时。我们坚信,通过一砖一瓦的积累,一朝一夕的努力,大厦终将建成,目标终将达到。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝聚万众一心的伟力,保持勇毅笃行的坚定,同心同德、全力以赴,以实际行动和优异成绩,迎接党的二十大胜利召开。来源:央视网